
野菜や肉・魚、加工品などの食材を購入する時の優先するもの《問2-3》　*すべてに○

性別 1位＇％（ 2位＇％（ 3位＇％（ 4位＇％（ 5位＇％（
男性 価格＇69.9（ 鮮度＇53.4（ 栄養バランス＇38.1（ 産地＇29.7（ 味＇28.4（
女性 価格＇79.9（ 鮮度＇70.8（ 産地＇54.6（ 栄養バランス＇49.3（ からだに良い栄養＇30.3（

全体 価格＇75.4（ 鮮度＇62.9（ 栄養バランス＇44.2（ 産地＇43.3（ からだに良い栄養＇27.1（

男　性 1位 2位 3位

20歳代 価格 100.0% 鮮度 50.0% 味 37.5%

30歳代 価格 79.3% 鮮度 51.7% 産地 37.9%

40歳代 価格 77.8% 鮮度 66.7% 味 44.4%

50歳代 価格 71.8% 鮮度 51.3% 味 38.5%

60歳代 価格 72.2% 鮮度 48.1% 栄養バランス46.3%

70歳代 鮮度 54.9% 価格 53.5% 栄養バランス43.7%

女　性
20歳代 価格 93.8% 鮮度 56.3% 産地 37.5%

30歳代 価格 82.6% 産地 60.9% 鮮度 58.7%

40歳代 価格 83.7% 鮮度 76.7% 産地 51.2%

50歳代 価格 90.5% 鮮度 81.0% 産地 69.0%

60歳代 価格 82.1% 鮮度 79.1% 産地 58.2%

70歳代 鮮度 66.7% 価格 55.6% 栄養バランス53.7%

・価格を優先する人 ・栄養バランスを優先する人
性別 年代 人数(人) 割合＇％（ 性別 年代 人数(人) 割合＇％（

20歳代 16 100.0% 20歳代 2 12.5%
30歳代 23 79.3% 30歳代 10 34.5%
40歳代 21 77.8% 40歳代 9 33.3%
50歳代 28 71.8% 50歳代 13 33.3%
60歳代 39 72.2% 60歳代 25 46.3%
70歳代 38 53.5% 70歳代 31 43.7%

男性　計 165 69.9% 男性　計 90 38.1%
20歳代 30 93.8% 20歳代 11 34.4%
30歳代 38 82.6% 30歳代 20 43.5%
40歳代 36 83.7% 40歳代 19 44.2%
50歳代 38 90.5% 50歳代 23 54.8%
60歳代 55 82.1% 60歳代 38 56.7%
70歳代 30 55.6% 70歳代 29 53.7%

女性　計 227 79.9% 女性　計 140 49.3%
総計 20-70歳代 392 75.4% 総計 20-70歳代 230 44.2%

・健康状態を優先する人 ・産地を優先する人
性別 年代 人数(人) 割合＇％（ 性別 年代 人数(人) 割合＇％（

20歳代 2 12.5% 20歳代 4 25.0%
30歳代 3 10.3% 30歳代 11 37.9%
40歳代 4 14.8% 40歳代 9 33.3%
50歳代 6 15.4% 50歳代 13 33.3%
60歳代 16 29.6% 60歳代 14 25.9%
70歳代 15 21.1% 70歳代 19 26.8%

男性　計 46 19.5% 男性　計 70 29.7%
20歳代 4 12.5% 20歳代 12 37.5%
30歳代 8 17.4% 30歳代 28 60.9%
40歳代 7 16.3% 40歳代 22 51.2%
50歳代 10 23.8% 50歳代 29 69.0%
60歳代 15 22.4% 60歳代 39 58.2%
70歳代 18 33.3% 70歳代 25 46.3%

女性　計 62 21.8% 女性　計 155 54.6%
総計 20-70歳代 108 20.8% 総計 20-70歳代 225 43.3%

男性 男性

女性 女性

男性 男性

女性 女性
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・からだに良いとされる栄養素の有無を優先する人 ・味を優先する人
性別 年代 人数(人) 割合＇％（ 性別 年代 人数(人) 割合＇％（

20歳代 2 12.5% 20歳代 6 37.5%
30歳代 4 13.8% 30歳代 9 31.0%
40歳代 3 11.1% 40歳代 12 44.4%
50歳代 6 15.4% 50歳代 15 38.5%
60歳代 13 24.1% 60歳代 11 20.4%
70歳代 27 38.0% 70歳代 14 19.7%

男性　計 55 23.3% 男性　計 67 28.4%
20歳代 4 12.5% 20歳代 10 31.3%
30歳代 5 10.9% 30歳代 13 28.3%
40歳代 11 25.6% 40歳代 12 27.9%
50歳代 11 26.2% 50歳代 4 9.5%
60歳代 32 47.8% 60歳代 21 31.3%
70歳代 23 42.6% 70歳代 11 20.4%

女性　計 86 30.3% 女性　計 71 25.0%
総計 20-70歳代 141 27.1% 総計 20-70歳代 138 26.5%

・鮮度を優先する人 ・脂質の量を優先する人
性別 年代 人数(人) 割合＇％（ 性別 年代 人数(人) 割合＇％（

20歳代 8 50.0% 20歳代 3 18.8%
30歳代 15 51.7% 30歳代 5 17.2%
40歳代 18 66.7% 40歳代 4 14.8%
50歳代 20 51.3% 50歳代 3 7.7%
60歳代 26 48.1% 60歳代 6 11.1%
70歳代 39 54.9% 70歳代 15 21.1%

男性　計 126 53.4% 男性　計 36 15.3%
20歳代 18 56.3% 20歳代 2 6.3%
30歳代 27 58.7% 30歳代 5 10.9%
40歳代 33 76.7% 40歳代 9 20.9%
50歳代 34 81.0% 50歳代 6 14.3%
60歳代 53 79.1% 60歳代 22 32.8%
70歳代 36 66.7% 70歳代 12 22.2%

女性　計 201 70.8% 女性　計 56 19.7%
総計 20-70歳代 327 62.9% 総計 20-70歳代 92 17.7%

・糖分の量を優先する人 ・塩分の量を優先する人
性別 年代 人数(人) 割合＇％（ 性別 年代 人数(人) 割合＇％（

20歳代 1 6.3% 20歳代 0.0%
30歳代 2 6.9% 30歳代 3 10.3%
40歳代 3 11.1% 40歳代 2 7.4%
50歳代 2 5.1% 50歳代 4 10.3%
60歳代 4 7.4% 60歳代 10 18.5%
70歳代 9 12.7% 70歳代 19 26.8%

男性　計 21 8.9% 男性　計 38 16.1%
20歳代 1 3.1% 20歳代 1 3.1%
30歳代 2 4.3% 30歳代 5 10.9%
40歳代 4 9.3% 40歳代 5 11.6%
50歳代 1 2.4% 50歳代 6 14.3%
60歳代 16 23.9% 60歳代 25 37.3%
70歳代 7 13.0% 70歳代 18 33.3%

女性　計 31 10.9% 女性　計 60 21.1%
総計 20-70歳代 52 10.0% 総計 20-70歳代 98 18.8%

・その他、野菜や肉・魚、加工品や飲料購入時優先するもの
性別 年代 その他 人数(人) 割合＇％（

30歳代 カロリー 1 3.4%
40歳代 放射線の危険性の有無 1 3.7%
50歳代 賞味期限 1 2.6%

季節感のあるもの 1 1.9%
添加物 1 1.9%
嗜好 1 1.9%
好み 1 2.2%
旪のもの 1 2.2%

50歳代 添加物 1 2.4%
カロリー 1 1.5%
賞味期限 1 1.5%

女性

30歳代

60歳代

男性 男性

女性 女性

男性

60歳代

女性 女性

男性 男性

女性 女性

男性 男性
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食材を購入する時に会津産を優先しているか、また、その理由《問2-4》　*○は1つ

・優先して購入している人 理由
性別 年代 人数(人) 割合＇％（ 年代 (優先購入理由（ 集計

20歳代 3 18.8% きれいで汚染されていない 1
30歳代 6 20.7% なんとなく 1
40歳代 10 37.0% 安心 1
50歳代 11 28.2% 安心、応援したい気持ちもある、安い 1
60歳代 14 25.9% 地産地消 2
70歳代 29 40.8% なんとなく 1

男性　計 73 30.9% 安心 1
20歳代 3 9.4% 何となく安心感がある 1
30歳代 14 30.4% 会津さんは鮮度もいいし、価格も安い 1
40歳代 17 39.5% 会津さんは他の福島県産より安心だから 1
50歳代 26 61.9% 会津に住んでいるから 1
60歳代 29 43.3% 県内産のものは地元のものを優先したいから 1
70歳代 30 55.6% 食品中に含まれる放射性物質が尐ないから 1

女性　計 119 41.9% 新鮮そうだから 2
総計 20-70歳代 192 36.9% 鮮度 2

地元の食材だから 1
地元を応援 1
地産地消 2
地産地消＆放射能汚染が比較的低いから 1
地物で安心できるから 1
地物の方が安心 1
やはりおいしい 1
安心 1
安全 1
会津に住んでるから 1
県内でも安全だから 1
子供はいないので、私たちが福島産を食するべきと思うから 1
新鮮 3
新鮮　安全　安い 1
鮮度 3
地のものは鮮度が良くおいしい 1
地域活性のため 1
地元が活気づく　安心安全 1
地元だから 1
地元の野菜が食べたいから 1
地元産だから、放射能量が低いと思われるから 1
地産地消 2
地産地消、おいしいものが多いと思うから 1
復興支援 1
放射能の関係 2
なんとなく安心するという程度 1
安心 5
安心、安全のため 1
安全 2
会津をよくしないといけない 1
県内産でセシウムが低いから 1
最近地産地消を良く耳にするから 1
自分の住んでいる所だから 1
尐しは安心だと思い 1
信頼できるから 1
新鮮　安心 2
新鮮　会津を経済的に豊かにしたい 1
新鮮だと思うし、地産地消を推奨してるから 1
身近に感じて消費率アップ 1
鮮度がよい　作った人が分かる 1
鮮度が良い、安価である 1
地元の活性化　安全 1
地元を応援したいため 1
地元産なので 1
地産地消 9
地産地消、こんな時だから余計に 1
放射能が低いから 1
放射能の安全性 1
こうゆう時だから 1
安心　おいしい 1
安心感がある 1
安全 2

40歳代

50歳代

60歳代

男性
20歳代

30歳代

女性
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会津産は大丈夫と思っている 1
会津人だから 1
会津米 1
原発の放射能の問題のため 1
香がある 1
今は放射能のことが気になる 1
尐しでも会津に貢献したい、安心感がある 1
新鮮 2
新鮮、安心 1
震災後特に気を付けるようになった 1
震災復興に尐しでも協力したいから 1
生産者だから 1
鮮度 3
鮮度、旪度、安心 1
地元だから 1
地元の食材を利用したい 1
地元の方が安全と思うから 1
地元はおいしい 1
地元産だから 1
地元産の新鮮なもので安心できる 1
地産地消 4
地産地消　セシウム 1
地産地消があんしんかなと？できるだけ旪のものを 1
地物はおいしい 1
年をとっているので 1
美味しいので生産者を大切にしたい 1
品質等で安心できる 1
放射線が尐ないから 1
放射線量が心配だから 2
おいしいから 1
安い 1
安心 9
安心安全 1
安全 2
安全　経済性 1
何となく安心感がある 1
会津のものはうまい 2
会津産は安心だから 1
会津産を優先 1
国外産は購入していない 1
産地優先 1
自家製 1
賞味期限 1
信用できるから 1
信頼できそうに思うから 1
新鮮 4
親しみがある 1
身土不二 1
生産者が近くにいる 1
鮮度 4
鮮度とやわらかい、甘み 1
地元 2
地元産は安心だと思う 1
地元発展のため 1
地産地消 5
地産地消、地域活性? 1
地物を新鮮さを重視しています 1
特になし 1
放射線の尐ないもの 1
野菜は自分で作っている 1
野菜等(生まれた土地の食材が一番健康によいから（ 1

60歳代

70歳代
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・優先して購入していない人
性別 年代 人数(人) 割合＇％（ 理由

20歳代 4 25.0% 年代 (優先しない理由（ 集計
30歳代 8 27.6% 安いものを選ぶから 1
40歳代 2 7.4% 価格が安ければよい 1
50歳代 4 10.3% 価格が高い 1
60歳代 6 11.1% 価格を優先 3
70歳代 8 11.3% 気にしていない 2

男性　計 32 13.6% 現在は放射能の問題があるから 1
20歳代 10 31.3% 大丈夫だと思ってもやはり不安 1
30歳代 9 19.6% 特に産地にこだわりはない 1
40歳代 8 18.6% 放射能を避けるため、できるだけ遠方のものを選ぶ 1
50歳代 2 4.8% どこの産地でも同じ 1
60歳代 6 9.0% とにかく安くて旨いもの 2
70歳代 4 7.4% 安い方を購入している 5

女性　計 39 13.7% 安さ優先 1
総計 20-70歳代 71 13.7% 価格が安くて安全なら気にしない 1

気にしていないから 1
原発事件の後は、県外のものを買うようにしている。子供がいるため。1
今までは購入していたが、放射線の影響から購入していない。 1
自宅に畑があるので 1
新鮮であれば他県でも良い 1
福島県産は信用できない 1
放射線が気になる 3
安くて良いもの 1
産地にこだわっていない 3
農家なので購入しなくても良いから 1
放射線 2
安いものの方を買うときもある 2
価格　鮮度 2
気にならない 1
農家なので野菜はほとんど買わないから 1
安くていいもの 1
価格、鮮度を見て 1
価格・味・好みが優先 1
価格の面で 1
現在は敬遠している 1
国産ならよい 1
産地は一つに偏らない方がよいかなと思い 1
震災以降は県外より購入 1
配達をしてもらっている 1
放射能の心配 3
あんまり心配していない 1
なんとなく心配 1
安くて美味しいもの 1
栄養バランスを考えて 1
価格と味で優先 1
現在はなんとなく不安 1
最近は気にしない 1
食材の良いものを選ぶ 1
地域にこだわらない 1
農家だから 1
必要なものだけ 1

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

男性

20歳代

女性

30歳代
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・どちらともいえない人
性別 年代 人数(人) 割合＇％（ 理由

20歳代 9 56.3% 年代 (どちらともいえない理由（ 集計
30歳代 16 55.2% あまり食材を購入しない 1
40歳代 15 55.6% こだわってない 1
50歳代 22 56.4% そのときの気分で 1
60歳代 29 53.7% 安いのを買う 1
70歳代 21 29.6% 以前は購入していたが、今は放射能のこともあるので、県外のものを買ってしまうときもある 1

男性　計 112 47.5% 価格が安いもの 7
20歳代 19 59.4% 家の畑のものは食べるがその他は県外が多い 1
30歳代 22 47.8% 気が向いたら 1
40歳代 18 41.9% 国産品の中の価格の安いものを買う 1
50歳代 13 31.0% 産地はあまり気にしていない 2
60歳代 28 41.8% 食材購入しない 1
70歳代 13 24.1% 他県のものがあるとそちらを買ってしまう。放射能が心配です。 1

女性　計 113 39.8% 値段による 1
総計 20-70歳代 225 43.3% 特に気にしていない 1

特に考えずおいしそうなものを買う 1
買いたいものに会津産があんまないから 1
美味いものは継続して買う 1
あまり意識していない。せいぜい国内か国外産かのみ。 1
こんな状態なので、ものによっては産地を優先する。 1
その時に新鮮なものを選ぶ 1
その時ほしいものによる 1
なるべく安くと考えているから 1
なるべく会津産 1
安ければ買うが、できれば九州方面のを買う(放射能の心配（ 1
価格、鮮度による 1
価格によって勝ったり買わなかったり 1
価格やその時の必要かで変わる 1
会津産の物があれば買う 1
会津産の良さが分からない 1
気にしていない 2
気分 1
原発の影響があるので福島県産は不安 1
原発の問題 2
購入するものに会津産があれば買う 1
今年は北海道などを優先 1
産地は気にしていない、安ければ会津産 1
産地は気にしない 1
親が購入するためわからない 1
昔は会津産ばかり食べてました 1
鮮度必要なものを優先 1
値段と気分 1
同じ値段なら会津産、または美味しそうな方、安い方 1
日本酒は会津産 1
必要があれば会津産を選ぶ 1
放射能の影響が不明、Geiger counterがない 1
味　鮮度が優先 1
野菜など会津産でも買うし、価格が安ければどこでも構わない 1
良質で低価格 1
JA食材購入 1
こだわらない 1
その時の価格鮮度で決める 1
その時の新鮮さ 1
なんとなく 1
価格と鮮度で決める 1
価格や新鮮さなど他によいものがあればおそらくそちらにするので 1
価格や鮮度を優先するから 1
価格を優先 2
会津産が必ずしも安全ではない 1
原発問題 1
産地には意味があるのではこだわらない 1
産地は気にしない 2
時期により新鮮なものを選ぶため 1
自分では買い物しない 1
出来るだけ買いたいが意識はしていない 1
食材の価格と鮮度による 1
鮮度のいいものを購入 1
鮮度や価格が良ければどこのでも国産であればよい 1
値段、鮮度を優先 1
特に気にしていない 1
特に気にしていない、安いものを買う 1
必ず会津産があるとは限らない 1
その時々で良いもの 1
その場で対応　鮮度　価格等 1
なるべく買いたいが価格で尐し迷う 1
安価にこだわる 1
価格、鮮度による 3
価格で決める 6
産地のよっておいしいので 1
産地は考えない 1
常に出ているわけではないから 1
食べたいもの優先 1
新鮮なものであればよい 1
震災後、関西関東から 1
直段 1
品質優先 1
放射能の値が全検査していないので、今ひとつはっきりしない 1

30歳代

40歳代

50歳代

男性

20歳代
女性
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野菜は家で作っている 1
野菜は会津産、他は福島県産 1
きにしていない 2
セールの安売りを使う、産地にこだわらない 1
セシウムが気になる 1
その時によって考えている 1
その時の値段 1
どちらも関係なく価格、鮮度を見る 1
わからない 1
安くて新鮮なものを選ぶ 1
価格優先 7
会津で生産していない食材も多いから 1
会津産のものが限定される 1
危険な物は買わない 1
気にしない 1
共同購入が多いのでチラシを見て買っている、農家の人から野菜米を買う 1
嫌 1
献立を考えて買い物にいくので会津産があれば優先するが、ないときはほかの産地のもの 1
好きなものであれば 3
購入時は、会津産は売り切りで鮮度が落ちているとき 1
今現在はセシウムが気になるので 1
山地を気にして買わない 1
産地には意味があるのでは 1
産地を意識していない 1
自分で野菜を作っているため 1
出会ったものを買う 1
旪の野菜以外のときは他県のものを選ぶ 1
食べたい食材の数が尐ない 1
鮮度 1
鮮度と価格で 2
他産地でも良い食材がある 1
体によければ 1
中国産以外なら何でも良い 1
店にあるもの 1
特に気にかけずに！ 1
買い物しない 1
品物により 1
物によっては会津産がない 1
別にないです 1
良いものを選んで 1
良い食料品を優先にと思っているので 1
お店に入荷している次第 1
そのときによる 1
その時の価格で 1
その時の都合 1
安いものならどこでも 1
安くて新鮮なら 1
価格優先 2
家族が購入するのでわからない 1
見た目　価格 1
国内産のものを選んでいる。 1
差があまりない 1
産地より必要なもの 1
自分で買い物しない 1
食材による 1
鮮度優先 4
中国産以外　食べたいもの 1
野菜類は自家用のものを使用している 1

(50歳代（

60歳代

70歳代
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